



LINE



陽明焦點

「科技部傑出研究獎」系列報導1：科社所王文基教授

人社院「科技與社會研究所」王文基教授，此次以歷史領域研究榮獲科技部「108年度傑出研究獎」。

王文基教授畢業於劍橋大學，訓練背景為科學史與科學哲學。近年研究專注於十九世紀中葉以來華人社會的精神醫學史與精神疾病史。由社會與文化史的探究出發，王教授更關心的是在過去一百多年間，華人社會如何理解這些外來的科學知識與疾病概念。由於現代精神醫學與心理學的知識都與「自我」密切相關，對於這些科學的研究，同時也提供瞭解近代華人自我的窗口。

除個人研究外，王文基教授自2007年任職陽明以來，積極推動「科技與社會研究」及「醫療史」等領域的發展。他表示，最近因新冠病毒爆發所造成的全球大疫情，讓所有人都深刻體會到醫學、疾病與社會間的緊密關係。目前也兼任人社院院長的王教授指出，此次得獎，除個人努力及人社院的研究能量受到認可外，也彰顯科技與社會研究、科學史與醫學史在當今社會的重要。

最後，王教授也要特別感謝科技部及歷史學界的肯定，以及家人的體諒與全力支持。

科技與社會研究所王文基教授（勞維俊攝）

←Prev.  Next.→